



菏泽“为村”勇夺六个全国第一

作为案例走进2018中国国际大数据产业博览会



本报菏泽5月28日讯(记者崔如坤) 28日,齐鲁晚报记者从菏泽市商务局获悉,26日,2018中国国际大数据产业博览会在贵州召开,腾讯集团副总裁马斌出席“精准扶贫”高端对话环节,其以菏泽“为村”建设等为案例,作了主题为“腾讯助力精准扶贫的创新实践”的分享。

马斌在“精准扶贫”高端对话环节中,经过多年的实践与思考,腾讯发现中国乡村的问题在于“失连”:乡村空心化造成的情感“失连”,留守者与外界信息的“失连”,以及由此

导致的乡村与财富的“失连”。腾讯希望能为“失连”的乡村做连接,从而开发了“为村”平台,以期开启“智慧乡村”新时代。

据了解,菏泽市委、市政府高度重视“为村”创建工作,多次与腾讯公司进行对接。2017年8月12日,菏泽市人民政府与腾讯公司签订了战略合作协议;今年4月24日,代市长陈平率队赴深圳,与腾讯集团洽谈了双方战略合作协议的全面落实等事宜,菏泽市将携手腾讯,不断开启乡村新面貌,建设智慧乡村,助力乡村振兴发展。

截至目前,菏泽市已上线运行“为村”5154个,占全国的84%;认证村民181.96万人,关注人数431.6万人,分别均占

全国的84%、90%。菏泽市“为村”实现六个全国第一:为村个数全国第一、认证村民全国第一、关注人数全国第一、活跃度全国第一、市县拥有数全国第一、乡镇总号拥有数全国第一。

据悉,在为村的带动下,2017年以来,菏泽市新增移动互联网用户14万户,新增微店12000多家,700多种菏泽特色农产品通过“村有好货”模块销往全国各地。菏泽的先试先行,为全国提供了创新社会治理新模式,探索乡村振兴新路径,菏泽农村电商增加农产品和特色产品上行的同时,也让困扰农村多年的空巢村、留守儿童、留守老人等社会问题得到解决,乡村文明蔚然成风。

菏泽高速交警首创“三位一体”监管模式

本报菏泽5月28日讯(记者崔如坤 通讯员春秋) 27日,菏泽市高速交警支队组织召开了警务辅助人员队伍教育管理会议。齐鲁晚报记者了解到,为有效预防交警队伍在执法办案、窗口服务等方面的突出问题,高速交警支队党总支探索了由用人单位管理、自我管理和家属协助管理的“三位一体”的辅警监管模式,这在省内尚属首次。

是入队把关松、工资待遇低、工作压力大等问题。“先就业后择业”的心理驱使他们暂时选择了这个职业,有的把它作为步入社会的一个跳板,临时思想严重,不能充分发挥辅警的作用。为提高辅警的积极性,党总支一班人积极争取政策支持,持续改善工作和生活条件,但有的辅警仍然出现各种问题。

会议组织观看了影视中心制作的警示教育视频,部分辅警及家属代表进行了交流发言并签订家庭助廉承诺书。菏泽市高速交警支队支队长杜万强向辅警家长介绍了支队基本情况,会上对部分辅警进行了表彰。

为此,菏泽市高速交警支队党总支探索了由用人单位管理、自我管理和家属协助管理的“三位一体”的队伍监督管理模式,这在省内尚属首次。“家长把孩子送给我们,我们要对他的政治前途负责,对他的健康成长负责。一个人的力量是有限的,所以请家长朋友们来共同培养教育,引导广大辅警向正确的方向发展。”杜万强说。

杜万强在会上指出,当前辅警队伍存在的问题主要

团市委举办青年电商精英训练营活动

本报菏泽5月28日讯(记者李德领) 为进一步提升广大青年电商运营水平,促进青年电商创业就业,25日,团市委在天华电商产业园举办全市青年电商精英训练营活动,邀请京东商城负责人为广大青年奉献了一场内容丰富、操作实用的电商盛宴,来自全市各地电商企业的青年骨干、电商创业团队负责人等参加了活动。

资源位如何对接等青年电商普遍关心的主题,对参会人员起到了很大的指导作用。

在活动现场,京东商城招商经理与运营经理分别介绍了如何入驻京东商城、2018京东运营大方向、最近有哪些热门活动资源、怎样做好京东运营、微信手Q等

活动结束后,许多青年电商就迫不及待地就自己的问题向京东分享嘉宾进行咨询。

全市青少年主题读书演讲(讲故事)比赛落幕

本报菏泽5月28日讯(记者邢孟) 27日,由菏泽市妇联、市教育局、共青团菏泽市委联合举办的全市青少年“时刻听党话 永远跟党走”主题读书演讲(讲故事)比赛圆满落幕。青少年选手们通过生动的演讲、动人的故事增强了爱国主义情感,展示了向上向善的良好精神风貌。

三代党员的故事”慷慨述说党的历史传承中的动人故事;用“为中华之崛起而读书”演绎新时代少年美好希望;用“万千少年,与党同心”娓娓传颂菏泽少年奋发拼搏、向善向上的风采。

据了解,本次活动以“时刻听党话 永远跟党走”为主题,参赛的44名中小學生都是经过各县区中小学层层筛选认真推荐的优秀选手,他们结合学习和生活实际,用“抗日英雄王二小”、“我家

经过激烈角逐,演讲比赛决出一等奖2名,二等奖6名,三等奖14名;演讲比赛决出一等奖2名,二等奖6名,三等奖14名。此次活动,展示了广大未成年人朝气蓬勃的精神风貌,同时也使他们切实感受到中华优秀传统文化源远流长、博大精深,进一步坚定了他们继承弘扬优秀传统文化的决心和信心。



安全护肤 美丽一生

5.25是国际护肤日,当天,菏泽市食品药品监督管理局组织开展了以“安全护肤,美丽人生—科学染发”为主题的公益宣传活动。此次活动,特邀市中医医院皮肤科专家在大剧院广场进行现场免费义诊,解答群众有关皮肤病方面的疑难问题,并设立咨询台,向群众讲解了如何购买使用化妆品及如何科学染发等相关知识,并告知公众在使用过程中一旦出现不良反应,应及时携带化妆品包装到各监测哨点医院就诊。 本报记者 周千清 摄影报道

问题出在哪里,问责追到哪里!

全市召开省级食品安全城市创建工作推进会议



本报菏泽5月28日讯(记者周千清) 25日,菏泽召开创建省级食品安全城市工作推进会议,会议通报了省食安委创城中期评估情况,部署了创城重点工作。齐鲁晚报记者了解到,按照“谁主管、谁负责”和“问题出在哪里,问责就追到哪里”的原则,对责任不落实、工作推进不力的单位和个人,实行问题倒查、责任到追。

食品安全事关群众身体健康和生命安全,创建省级食品安全城市活动是加强食品安全工作的

重要举措,菏泽市食品安全城市创建工作进展顺利,5月初中期评估取得了阶段性成效,但与省级创城标准相比还有不小的差距。

齐鲁晚报记者从会议上了解到,要围绕拓展创建成果,全环节开展餐饮质量安全提升工程通过开展省级食品安全城市和先进县区创建,各级各有关部门凝神聚力抓整治促规范,强监管补短板。同时,围绕提升工作实效,加大督导检查力度。各级各有关部门高度重视,强化措施,切实抓紧抓好抓出成效。

各县区政府(管委会)分管负责人员要亲自过问,加强督导,强化调度;各有关部门要建立目标管理责任制,把任务目

标细化到科室、落实到具体人,形成统一管理、各负其责、层层推动,层层落实的工作机制。

据悉,各级食安办要把任务目标分解立项,建立台账,跟踪督导,办结销号。市创城办21个督导组要细化分工,扎实开展各环节,分批次的督导检查活动,对各县区各有关部门的贯彻落实情况,及时报告,并指出存在问题,督促各县区各有关部门整改落实,确保各项工作紧张有序推进。对未落实、难落实的事项紧盯不放,定期组织“回头看”,督促各县区各有关部门自查整改再提高,走好督导—整改—提高—再督导—再整改—再提高的路子。